

美国总统拜登谴责白人至上主义

再次呼吁加强枪支监管

新华社华盛顿5月17日电 美国总统拜登17日在日前发生严重枪击事件的纽约州布法罗市发表讲话，严厉谴责白人至上主义。

拜登当天在当地会见受害者家属并发表讲话。他说，白人至上主义是一剂毒药，贯穿美国政体。我们要尽可能清晰且有力地阐明，白人至上意识形态在美国没有容身之地。

讲话中，拜登将布法罗枪击事件定性为“本土恐怖主义”行径，再次呼吁加强枪支监管，但承认控枪法案在国会通过的难度很大。

美国近期发生多起涉及种族问题的暴力极端事件。14日，一名18岁的白人枪手在布法罗市一家超市内外开枪射击，造成10人死亡、3人受伤，其中11人是非洲裔。美国

司法部正将此案作为“仇恨犯罪和种族主义驱使的暴力极端主义行径”进行调查。

此前，得克萨斯州达拉斯市一家由韩裔经营的美发店11日遭枪手袭击，造成3名韩裔女性受伤。当地警方说，这可能是一起仇恨犯罪，而且可能与当地近期另外两起针对亚裔商户的枪击事件有关。

日本核监管机构同意东京电力公司核污水排海计划

新华社东京5月18日电 日本原子力规制委员会18日审查通过了东京电力公司福岛第一核电站核污水排放计划，这意味着日本核监管机构对核污水排放计划“亮绿灯”。

4月15日，日本原子力规制委员会已对东京电力公司核污水排放计划“大致同意”，并形成了“审查书”草案。5月18日，该委员会再次对“审查书”草案进行了确认，认为内容“没有问题”，同意了东京电力公司的核污水排放计划。但在该排放计划获得正式认可前，还有一个月的“征集意见”环节。

获得日本原子力规制委员会的认可和当地政府的同意后，东京电力公司可启动排放计划。日媒认为，接下来东京电力公司的排放计划能否获得福岛县等地方政府的同意将成为焦点。

2021年4月13日，日本政府正式决定将核污水过滤并稀释后排入大海。尽管日本渔业团体、部分地方官员等强烈反对这一处理方案，中韩等邻国也强烈反对和质疑，日本政府依然无视反对声音，计划于2023年春开始长期向太平洋排放所谓“放射性物质达标”的核污水。

印度海军首次成功试射一国产反舰导弹

新华社新德里5月18日电 印度海军18日从一架“海王”42B直升机上首次成功试射一枚国产反舰导弹。

这次试射是在东部奥迪沙邦巴拉索尔地区综合试验场进行的，由印度海军和印度国防研究与发展组织联合完成。印度海军当天在社交媒体上发布了一段直升机发射导弹的简短视频。

印度海军一名军官向当地媒体表示，这次发射是朝着实现导弹技术“自力更生”迈出的重要一步。

按照印度政府的自力更生计划，印度加快了国防装备本土化步伐。17日，印度本土制造的“苏拉特”号驱逐舰和“乌代吉里”号护卫舰在孟买的马扎冈码头下水。国防部长拉杰纳特·辛格表示，这是印度政府“致力于增强海上能力的体现”，重点在于实现“自力更生”目标。

芬兰和瑞典正式递交加入北约申请

新华社布鲁塞尔5月18日电 芬兰和瑞典驻北约大使18日在布鲁塞尔北约总部举行的仪式上向北约秘书长斯托尔滕贝格递交了两国加入北约的申请。

斯托尔滕贝格接受申请后说，在俄罗斯与乌克兰冲突的背景下，此举是“历史性的一步”。他表示，北约将尽快评估申请，并考虑两国通往北约之路的下一步行动。北约必须考虑所有盟国的安全利益，决心解决所有问题并迅速就两

国的申请得出结论。

按照规程，北约必须在30个成员国“一致同意”的前提下才能吸纳新成员。近来北约成员国土耳其多次强调，芬兰和瑞典在寻求加入北约时必须停止对库尔德工人党等的支持，并解除对土出口国防设备的限制。土总统埃尔多安16日表示，土耳其不会同意两国加入北约。

俄罗斯总统普京16日表示，芬兰和瑞典加入北约不对俄构成直接威胁，但是北约军事基础设施在两

国领土上的扩张必然会引起俄罗斯的反应。俄外交部副部长格鲁什科14日表示，面对芬兰和瑞典可能加入北约，俄方不会无动于衷，也不会冲动决定应对措施，而是要对北约新一轮扩张后形成的新力量部署进行全面认真的分析。加入北约不符合两国利益，也不利于维护欧洲的安全与稳定。

芬兰和瑞典近日做出了加入北约的决定，改变了两国多年来在军事上不结盟的政策。

英国民众示威 不要将阿桑奇引渡至美国

5月17日，民众在伦敦英国内政部大楼门前举行示威活动。

由于担心英国内政部不久将批准向美国引渡“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇，数百名英国民众17日在内政部大楼门前举行示威活动，呼吁阻止将阿桑奇引渡至美国。 新华社发



英国4月CPI同比涨幅创40年来最高纪录

同比上涨9%

新华社伦敦5月18日电 英国国家统计局18日发布的数据显示，英国4月消费者价格指数(CPI)同比上涨9%，创下40年来最高纪录。

英国国家统计局首席经济学家格兰特·菲茨纳表示，4月通胀急剧上升主要是由于英国大幅上调能源价格上限，电力和天然气价格急剧攀升。同时，金属、化学品和原油价格继续大幅上涨。

近几个月来，英国通胀率持续攀升。今年2月英国CPI同比上涨6.2%，3月同比上涨7%。物价飞涨导致英国民众生活水平下降、企业经营困难，各界呼吁英国政府采取措施缓解这一状况。

英国工业联合会首席经济学家雷恩·牛顿-史密斯表示，展望未来，通胀可能维持高位，从而导致家庭收入出现历史性缩水，企业经营环境也将变得更艰难。政府应探

索多种途径来帮助面临困难的民众并支持脆弱企业。

为抑制高通胀，英国中央银行英格兰银行本月5日宣布，将基准利率从0.75%上调至1%。这是去年12月以来英国央行第四次加息，调整后的利率水平为2009年2月以来最高。

英国央行表示，根据对经济前景的最新评估，央行货币政策委员会大多数成员认为，未来几个月货币政策或将进一步收紧。